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初一生物下册第三单元（第三部分9、10章）测试题
一、选择题（每题2分，共40分）

1、冬眠是青蛙对冬季不良外界环境条件的一种：（）

A、适应B、抵抗C、变态D、应激性

2、青蛙的循环系统中流的全是静脉血的血管是：（）

A、肺动脉B、肺静脉C、体动脉D、体静脉

3、青蛙的肝脏分泌的胆汁和胰腺分泌的胰液送入哪一部位消化食物：（）

A、食道B、胃C、肠D、膀胱

4、青蛙的皮肤裸露，分泌粘液，保持湿润，这是对于什么的适应：（）

A、水中生活B、水陆两栖生活C、陆地生活D、空中生活

5、青蛙的成体可以生活在陆地上，但它的下列哪项还必须在水中进行：（）

A、受精作用和捕食       B、生殖和冬眠

C、捕食避敌和变态发育   D、生殖和发育

6、青蛙能够在比较复杂的陆生环境中完成捕捉害虫和逃避敌害的生活，这是因为它

的什么比较发达：（ ）

A、大脑B、小脑C 、脊髓D、眼睛

7、两栖类和爬行类动物冬眠的主要原因是：（）

A 、因为怕冷B、食物不足C、气候干燥D、体温不恒定

8、下列的动物中，不属于爬行类动物的是：（）

A、扬子鳄B、大鲵C、蜥蜴D、龟

9、下列不属于爬行纲主要特征的是：（）

A、用肺呼吸B、体内受精C、体温不恒定D、用四肢爬

10、古代爬行动物最繁盛的时期是：（）

A 、中生代B、古生代C、元古代D、太古代

l1、青蛙的食物主要是：（）

A、小鱼B、青菜C、农业害虫D、小虾

12、蝌蚪是青蛙的幼体，很像鱼，下列哪一项不是蝌蚪的特点：（）

A、用鳃呼吸B、体表有鳞片C、心脏一心房一心室D、一条循环路线

13、下列青蛙的一些特征，其中与鲫鱼相同的是：（）

A、青蛙在水中生殖和发育B、青蛙有支持和运动用的四肢

C、青蛙有发达的感觉器官D、青蛙具有肺和肺循环

14、下列特征中哪项不能说明蟾蜍是两栖动物：（）

A、蟾蜍的体温不恒定      B、蟾蜍是变态发育

C、蟾蜍眼后有一对大型毒腺D、蟾蜍心脏为两心房一心室

15、下列动物中，真正适应了陆地生活的脊椎动物是：（）

A、两栖动物B、节肢动物C、爬行动物D、环节动物

16、蜥蜴肺的主要特点是：（）

A、结构简单B、结构复杂C、肺泡数目少D、肺泡数目很多

17、关于蜥蜴心脏的叙述正确的是：（）

A、 一心房一心室    B、两心房两心室

C、两心房一心室     D、两心房一心室，心室里有不完全隔膜

18、扬子鳄是国家几级保护动物：（）

A、 一级B、二级C、三级D、不属保护动物

19、蜥蜴体表的皮肤上面覆盖着角质鳞片，主要作用是：（）

A、运动时减少阻力B、保护身体C、便于活动D、防止体内水分蒸发

20、下列动物中，属于体内受精的动物是：（）

A、鲫鱼B、青蛙C、海龟D、大鲵

二、简答题（每空2分，共60分）
21、青蛙的体色往往跟（　　　　）的颜色很相似，这是一种（　　 ）的适应。

22、青蛙的皮肤是裸露的，能够分泌（　　），有辅助（　　 ）的作用。

23、青蛙的幼体叫（　　），生活在（　 ）中，用（　 ）呼吸、心脏只有

　（　 ）心房和（　 ）心室，血液循环有（　 ）条循环路线。青蛙的发育

　是（　　 ） 发育，青蛙的成体用（　 ）和（　）呼吸，心脏有（　 ）

　心房和（　 ）心室，血液循环有（　 ）条循环路线。

24、蜥蜴的心室里有一个不完全的（　），使动脉血和（　　 ）分得比较清楚。

25、在观察和解剖育蛙的实验中：

（1）掰开青蛙的上下颌观察，可见它的舌是生长在口腔底部的（　 ）端，舌尖伸向

　口腔的（　 ）面，这一结构特点有利于青蛙（　　 ） 。

（2）剖开青蛙的体腔后，如果发现其中有一大堆深色如芝麻状的小粒，这说明你解

　剖的是（　 ） 蛙，把一支小玻璃管插入青蛙的喉部，向管里吹气，可见心脏

　两旁有两个囊状物膨胀起来，这就是蛙的（　 ） 。

26、右图是某类动物的循环系统示意图：

（1）这是（　 ）纲动物的循环系统。

　判断的主要依据是图中的（　 ）具

　有（　　　　　 ）这一结构特点。

（2）图中的[ ]是肺静脉，其内流动

　着的是 （　　 ）血；[ ]是体静脉，

　其内流动着的是（　　 ）血。
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